

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 181 (11973)

Вторник, 21 сентября 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ВАЖНЫЙ УЧАСТОК ПАРТИЙНОЙ РАБОТЫ

Многогранна деятельность первичных партийных организаций. Важное место в ней занимают вопросы укрепления социалистической законности и правопорядка. Во многих коллективах стало правилом при подведении итогов социалистического соревнования обязательно учитывать состояние воспитательной работы и трудовой дисциплины. Хороший эффект дает движение за город высокой культуры труда и образцового общественного порядка.

Внимание к человеку не заканчивается у проходной предприятия. За жилыми кварталами закреплены трудовые коллективы, партийные организации, которые действуют в тесном контакте с депутатскими группами, работниками правоохранительных органов, жилищно-эксплуатационных участков. Шефство над новым микрорайоном в Корабельной роще взял на себя седьмой цех Новотрубного завода. В мае прошлого года открыли здесь общественный пункт охраны порядка. «Организационный период прошел, — рассказывает секретарь парткома цеха А. Н. Чувов. — Наладить работу поручили коммунисту Федору Васильевичу Воробьеву. И не ошиблись. Он не успокоился до тех пор, пока не оборудовали помещение. Активно работает в составе совета общественного пункта, постоянно проводит инструктаж дружинников, подсказывает, к кому следует домой зайти, с кем поговорить». И таких общественников немало в каждом коллективе.

Огромную силу представляют добровольные народные дружины по охране общественного порядка, которые объединяют в своих рядах свыше десяти тысяч первоуральцев. С уважением и благодарностью смотрим мы на людей в красных повязках, патрулирующих по вечерним улицам города и поселков. Они борются не только с хулиганами, но и с расхитителями социалистической собственности, спекулянтами, стяжателями, тунеядцами.

Тем не менее профилактическая работа по месту жительства остается слабым звеном в деятельности дружин. В среднем около трехсот дружинников должны выходить на дежурство. Однако записи в журнале городского штаба свидетельствуют о другом. В лучшем случае их число ограничивается 200. В августе, например, в день патрулировали не более 150 человек. Мало что изменилось в сентябре. В первой половине этого месяца дважды сорвали дежурство строители. Вместо 140 новотрубников на маршруты выходят 80, по четыре-пять человек патрулирует во улицах поселка динасо-

вого завода. Правда, в распоряжении дружинников-огнеупорщиков машина, но все равно столь малыми силами вряд ли наведешь образцовый порядок.

Почему подобное становится возможным? Причина в недостаточном контроле за работой добровольных народных дружин. Редкие гости в штабах ДНД, в общественных пунктах охраны порядка хозяйственные руководители, секретари партийных организаций. Видимо, забыто постановление Центрального Комитета КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усилении борьбы с правонарушениями», принятое три года назад. В этом документе четко сказано о персональной ответственности руководителей предприятий, секретарей партийных, комсомольских организаций, председателей комитетов профсоюзов за состояние дисциплины и правопорядка. На деле же сталкиваешься с иным. Долгое время на заводе комплектирных металлоконструкций не могут подобрать начальника штаба добровольной народной дружины. Бездействует также пункт охраны порядка в Талице, за работу которого отвечают партийные организации заводов трубчатых строительных конструкций и по ремонту горного оборудования. Секретари партбюро В. Л. Попов и Г. С. Воложанин не считают нужным поинтересоваться его деятельностью. Мирятся с запущенностью воспитательной работы в коллективах, пассивностью добровольных народных дружин и товарищеских судов на билимбаевских предприятиях, в партийных организациях железнодорожного узла Кузнецкого.

Немалыми возможностями предупреждения нарушений общественного порядка наделяются товарищеские суды, противоалкогольные комиссии. Они созданы на всех предприятиях. Только отдала от них разная. На заводе термоизоляционных материалов противоалкогольную комиссию возглавляет заместитель директора А. В. Соколов. В прошлом году члены ее проводили рейды, беседы, индивидуально работали с пьяницами. Ныне же она бездействует. И, конечно, число прогульщиков и выпивох не уменьшается. Серьезный разговор по этому поводу состоялся на заседании партбюро.

Выполнение гражданских обязанностей, уважение к праву и закону стали нормой поведения для абсолютного большинства людей. И мы непримиримо относимся к любым нарушениям правопорядка. Борьба за их искоренение — общегосударственное дело, оно требует постоянного внимания партийных организаций.



## ЮБИЛЕЯМ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### Срочный заказ

Неоднократно победителем социалистического соревнования в честь 60-летия со дня образования СССР во втором цехе завода сантехизделий признавался коллектив конвекторного участка, возглавляемый мастерами А. Н. Люцко и А. И. Носенко. Лучшее всех он поработал и в прошлом месяце. С планом по выпуску товарной продукции труженники справились на 188,1 процента.

Отличилась бригада слесарей-сборщиков С. А. Васильева. Сегодня она занимается выполнением двух срочных заказов для поселка газоконпрессорной станции газопровода Уренгой — Ужгород под Ивделем. В частности, изготавливают трубные заготовки. Ударно трудятся С. И. Валиахметов, В. Д. Гоголев, В. ЖДАНОВ, рабкор.

## ТАК ДЕРЖАТЬ!

«Молния» под таким заголовком вышла на втором механосборочном участке завода по ремонту горного оборудования. В ней сообщено, что двадцать передовиков социалистического соревнования досрочно выполнили задание юбилейного года. Среди опередивших время слесарь, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, ветеран труда В. Ф. Кротиков. Не отстал от отца и сын Сер-

гей. Он тоже справился с годовым планом. Как всегда впереди и награжденный орденом «Знак Почета» слесарь Ю. Ф. Лапотин. Токари Ф. И. Хохлов, В. М. Логиновских, В. В. Голанов, сборщик А. Назипова и другие посвятили свои успехи юбилею страны и города. На их трудовых календарях январь 1983 года.

Б. ШИЛЯЕВ, рабкор.

### В ОБРАЗЦОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

## Продукция, нужная стране

Участок по изготовлению теплоизоляционных вкладышей, возглавляемый кавалером ордена Трудовой Славы третьей степени В. М. Борисенко, считается одним из лучших в первом цехе динасового завода. Он по праву носит высокое звание образцового коллектива. С планом восьми месяцев труженники его справились на 102,7 процента. Дополнительно к заданию выдано 189 тонн изделий.

Социалистическое соревнование в честь 60-летия со дня образования СССР возглавляет смена М. Ноздринной. За август, например, она выпустила сверхплано-

вой продукции на шесть тысяч рублей.

Немало на участке подлинных мастеров своего дела. В числе их кавалер ордена Трудового Красного Знамени дозировщик А. Г. Бажукова, формовщик Р. М. Габдулхакова, мастер второго класса З. В. Татаркина, водитель погрузчика В. С. Половников. Недаром продукция участка пользуется огромным спросом. Теплоизоляционные вкладыши, изделия из каолинового волокна отправляются по всему Уралу и далеко за его пределы.

М. УДАВИХИНА, руководитель рабкорского поста.

### ■ ПЕРЕДОВИКИ ПЯТИЛЕТКИ

В жизни этих людей 250-летие Первоуральска — дата особенная. Все они трудятся на предприятии, с которого начиналась слава нашего города. — филиале Новотрубного завода, в цехе № 11. Фазила Зиялдинова работает старшим контролером. Вот уже четверть века она в трубосварочном цехе, награждена орденом Трудовой Славы третьей степени.

Слесарь В. П. Терехин 38 лет отдал заводу. За это время наставник воспитал немало молодых рабочих. Долгие годы он трудится рядом с А. А. Климовым. Аркадий Андреевич — бригадир слесарей, коммунист, заместитель председателя профсоюзного бюро смены. Оба рабочих содержат в исправности вверенное им оборудование, чем помогают коллективу цеха успешно выполнять социалистические обязательства юбилейного года.

На снимках: Фазила Зиялдинова; Аркадий Андреевич Климов, Виктор Петрович Терехин (слева направо).

Фото А. Кадочникова.

## Картофель и овощи — в закрома

### С энтузиазмом

Вчера на поля совхоза «Первоуральский» выехало около трех тысяч посланцев городских предприятий, школьников, учащихся профессионально-технических училищ. К их приезду был накопан картофель, готова уборка моркови.

Горожане поработали с

энтузиазмом. В результате убран картофель с 89 гектаров из 104. Овощи убраны более чем с пятидесяти гектаров: капусты — с шестидесяти, морковь — с сорока, свекла — с семидесяти. Всего же в совхозе овощей выращено на 250 гектарах. Так что основная уборка впереди.

В. ТЕТЕРИН.

### ■ ОСТРЫЙ СИГНАЛ

#### ОСТАВИЛИ В ПОЛЕ

В совхозе «Битимский» из 260 гектаров убран картофель с 139 гектаров, урожайность — 147 центнеров с гектара. Хорошо потрудились в минувшие выходные строители четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой. Они за-

вершили свое задание, убрав картофель с поля до единого клубня.

Гораздо хуже работали динасовцы, представители швейной фабрики и завода комплектирных металлоконструкций. Огнеупорщики, например, оставили в поле около пятисот мешков картошки. А швейники и рабочие завода комплектирных металлоконструкций не убрали по гектару картофеля из рядков. Оставили в рядках «второй хлеб» и хромпиковцы. Ясно, что это недопустимо, так как заморозки на почве погубят труд людей.

П. ПИЧАСОВ, директор совхоза «Битимский».

### ■ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

## ПОДПИСКА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

На заседании парткома производственного объединения «Хромпик» заслушан вопрос о ходе подписки на газеты и журналы. Заведующая пунктом по распространению периодических изданий Н. П. Журавлева сообщила об итогах месяца. На «Правду» оформили квитанции 114 коммунистов. Подписчиками на городскую газету стали 548 хромпиковцев, на «Уральский рабочий» — 391. Обращено особое внимание на то, что надо активнее пропагандировать «Экономическую газету» и общественно-политические журналы.

А. КРЕМНЕВА, нештатный корреспондент.





# ТОВАРЫ - НАРОДУ

## ЗАКАЗЫ ТЮМЕНЦЕВ — ДОСРОЧНО

**ТАГАНРОГ** (Ростовская область). С опережением графика выполняет заказы газовиков Тюмени коллектив Таганрогского металлургического завода. На неделю раньше срока отправлен эшелон труб на Уренгойское газовое месторождение.

## ЛИДЕРЫ ВЕРНЫ СЛОВУ

**ШАХТИНСК** (Казахская ССР). Верность рабочему слову подтвердили горняки участка Н. Гладких с шахты «Шахтинская» объединения «Карагандауголь». Отгрузив 700-тысячную тонну топлива, лидеры соревнования в честь 60-летия СССР первыми в бассейне справились с годовым заданием по добыче угля.

## ПОСЛЕ РЕКОНСТРУКЦИИ

**БАКУ**. Втрое увеличил выпуск хлопкового масла после реконструкции Али-Байрамлинский маслоэкстракционный завод. Предприятие получило возможность полнее снабжать население Азербайджана популярным пищевым продуктом. Разнообразной по профилю пищевой промышленности республики предстоит к концу пятилетки резко повысить технический уровень.

## РЕЗУЛЬТАТ — ЭКОНОМИЯ МЕТАЛЛА

**ТАЛЛИН**. Договор об экономии металла заключили новаторы завода «Металлист» и опытного предприятия оснастки «Пионер». Совместными усилиями разработана и внедрена на «Металлисте» технология изготовления ряда деталей из полиэтилена вместо выпускавшихся до сих пор чугунных. Благодаря этому завод будет теперь экономить ежегодно более тысячи тонн металла.

(ТАСС).

## В СЕМЬЕ БРАТСКОЙ, ДРУЖНОЙ



Деревянные музыкальные инструменты собственной конструкции изготавливает художник-прикладник Владимир Павлов из Сыктывкара (на снимке). Им создано около двух десятков различных ударных инструментов из еловой древесины — поющего дерева, как называют его местные умельцы. Ударные инструменты, изготовленные В. Павловым, звучат во многих самодельных коллективах, с неизменным успехом исполняют на этих инструментах музыкальные номера профессиональный национальный ансамбль «Асьяны».

Фото С. Губского. Фотохроника ТАСС.

Как уже сообщалось в газете, в минувший четверг во Дворце культуры «Строитель» состоялась вторая сессия городского Совета народных депутатов. Депутаты заслушали доклад председателя исполкома городского Совета С. П. Лыткина о задачах по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества товаров народного потребления в одиннадцатой пятилетке в свете решений XXVI съезда партии. Сегодня публикуем прения по этому вопросу.

Первым на трибуну поднялся народный депутат, секретарь парткома производственного объединения «Хромпик» В. В. Кочев. Он сказал, что несколько лет назад на предприятии наметилась тенденция к снижению выпуска товаров народного потребления. Партийный комитет проанализировал сложившееся положение, разобрался в причинах. Создали творческую группу во главе с главным инженером, провели партийные, рабочие собрания в цехах, на которых выступившие внесли немало дельных предложений.

Год от года растет выпуск товаров народного потребления. В первом году десятой пятилетки он составлял 65 тысяч рублей, а в минувшем — 351 тысячу рублей.

Хромпиковцы работают в тесном контакте со специалистами научно-исследовательских институтов. При таком содружестве появился автопрепарат «Икар» — средство для предотвращения коррозии и накипи в системе охлаждения двигателей автомобилей. Сейчас работают над созданием низкотемпературной охлаждающей жидкости с антикоррозийной присадкой. Это, в свою очередь, заставило приобрести специальный автомат для изготовления полиэтиленовых канистр — тары под охлаждающую жидкость.

На одиннадцатую пятилетку на предприятии принята целевая комплексная программа по выпуску товаров народного потребления. Намечено довести выпуск такой продукции до 741 тысячи рублей. В нынешнем году состоялось заседание расширенного технического комитета, рассмотрены перспективы развития производства товаров для народа с учетом использования имеющихся ресурсов. Коллективу ЦЗЛ поручено продумать возможность изготовления изделий из металла с последующим хромированием. Служба главного механика тоже занимается изучением возможностей использования отходов производства для выпуска различных изделий хозяйственного обихода. В перспективе выпуск товаров массового спроса будет увеличен до полутора миллионов рублей.

Продолжил прения по обсуждаемому вопросу народный депутат, электромонтер второго цеха динамовского завода Д. С. Лосев. Удельный вес выпуска товаров народного потребления составляет 0,1 процента, а денежном исчислении — 25 тысяч рублей. Завод изготавливает в месяц 150 парниковых рам и семь-восемь тонн известковой пасты. В прошлом году образован участок по производству известковой пасты. Работают здесь три человека. Оборудование часто простаивает, загружено не на полную мощность. То есть участвует все еще переживающий организационный период. Реализация продукции не продумана. Вот и вынуждены снабженцы развозить

известковую пасту по торговым точкам. Д. С. Лосев предложил заключить договоры на поставку этой продукции с предприятиями торговли не только города, но и области. Он также высказал пожелания руководству завода по расширению ассортимента товаров народного потребления.

Внимательно слушали участники сессии выступление народного депутата, токаря Новоуткинского завода «Искра» Н. А. Палкиной. На предприятии принята целевая комплексная программа по выпуску товаров для народа. Ею предусмотрено увеличение объема производства с 1,178 тысячи рублей до 1,780 тысяч к концу этого пятилетия. Планируется освоить не менее четырех новых изделий. Показе в номенклатуру выпускаемых товаров входят бытовые сварочный зарядный аппарат, предназначенный для ручной дуговой сварки мелких изделий и зарядки аккумуляторных батарей, крепления к детским лыжам «Малютка», мебельная стяжка — комплектующие изделия для сборки мебели. В прошлом году завод выпустил таких товаров на миллион 39 тысяч рублей, допустив отставание на 341 тысячу рублей. Причины — отсутствие по вине поставщиков комплектующих изделий для бытового сварочного аппарата, особенно электродов. Но коллектив нацелен на то, чтобы ликвидировать отставание и успешно выполнить задание двух лет пятилетки. Решено ускорить подготовку производства нового сварочного аппарата «Анод» и выпустить первые триста штук уже в этом году.

Новый аппарат отличается большей мощностью, не уступающей промышленным агрегатам, и отвечает самым высоким требованиям. Изготовлена опытная партия, которая показана на оптовой ярмарке в Москве. Эта продукция получила хорошую оценку. В будущем году намечено выпустить три тысячи «Анодов».

Готовится к производству электрозажигалка для газовых плит, электровафельница, формы для выпечки печеня, разрабатывается машинка для точечной сварки. Заводские конструкторы создали прибор «Юный гальваник», который будет изготавливаться из отходов.

Н. А. Палкина доложила участникам сессии, что план по товарам народного потребления за восемь месяцев выполнен на 110 процентов с учетом дополнительного задания. Вместе с тем она самокритично оценила работу, назвала недостатки. Не хватает производственных мощностей для запланированного ассортимента, отсутствует испытательная база, не хватает квалифицированных конструкторов, технологов. В стороне от этого важного дела остается общественность, нет наглядной агитации. В заключение Н. А. Палкина заявила, что коллектив справится с обязательствами по выпуску товаров для народа.

На трибуне народный депутат, слесарь опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования В. И. Пастухов. На предприятии производство товаров хозяйственного обихода занимает важное место. Выпускаются телевизионные антенны коллективного и индивидуального пользования, металлические вешалки и квартирные номера. За восемь месяцев их произведено почти на

два миллиона рублей, и плановое задание выполнено на 101,8 процента. Дополнительно выпущено продукции на 34 тысячи рублей. Бригады С. П. Конозаловой, О. В. Медведевой, Л. А. Никитиной несколько раз в году занимали призовые места в социалистическом соревновании. В. И. Пастухов остановился и на проблемах. Еще много ручного труда применяется при изготовлении антенн, оборудовании старое. Заводские и цеховые службы сосредоточили внимание на решении этих вопросов. В цехе телевизионных антенн нынче будут введены в эксплуатацию два новых термомпластавтомата, один из которых с программным управлением. Это позволит повысить производительность труда, на двух автоматах будет работать только один человек. Ряд станков и приспособлений внедрен специалистами отдела механика, ремонтно-механического и энергоремонтного участков. Для дальнейшего увеличения выпуска товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения нужна реконструкция.

Кроме серийно освоенных изделий в отделе главного конструктора и на экспериментальном участке ведутся работы по модернизации выпускаемых изделий и расширению их ассортимента. Готова техническая документация, ведется подготовка к производству таких товаров, как устройство присоединительное абонентское — для подключения двух телевизоров к одному антенному вводу в квартиру, пробко-открыватель, индивидуальная приемная телевизионная антенна. Есть и опытный образец набора для юного радиолюбителя. Освоение и производство новых видов товаров должно начаться с будущего года.

— Третий год работаю на гормолзаводе, — сказала народный депутат, электросварщик Е. П. Банникова. — За это время поняла, что коллектив с большой ответственностью относится к производству продукции, более за результаты труда. В нынешнем юбилейном году он работает стабильно. Восемимесячный план по реализации выполнен на 101,2 процента. Произведено и отправлено в торговлю на 252 тонны сметаны больше, чем в прошлом году, творога — на 48 тонн, сливок — на 15, кефира — на 194 тонны, масла крестьянского выработано 37 тонн.

Тем самым коллектив гормолзавода выполняет решения майского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС. В соответствии с требованиями для улучшения работы по рациональному использованию сырья. Увеличился объем реализации сызвотки предприятиям хлебопекарной и кондитерской промышленности. За счет лучшего использования линий розлива молока возросло производство бутылочной продукции на 856 тонн. Однако почти прекращен выпуск творога и творожных изделий в мелкой расфасовке. Объясняется это низким качеством поступающего молока, из которого вырабатывается непастеризованный творог.

Е. П. Банникова заострила внимание на кадровом вопросе. Завод, особенно в сезон, испытывает острую нехватку людей. Поэтому не используется линия розлива сметаны в баночки. Правда, два лета выручают старшеклассники школ № 3, 6, 10. Обеспокоенна

говорила она о качестве продукции. Летом принятое низовыми заводами молоко вывозилось не полностью из-за отсутствия нужного количества автоцистерн. Е. П. Банникова обратилась к руководству грузового автопредприятия с просьбой обеспечивать гормолзавод транспортом.

Волнует коллектив и проблема водоснабжения. Розлив и реализация молока идет с 7 до 19 часов. Такой график продиктован временем поступления молока и установленными сроками хранения и реализации продукции. В это же время чаще всего ведутся ремонтные работы. Потребность же в воде такая, что больше чем на два часа резервных емкостей не хватает.

Завершил прения по докладу народный депутат, заместитель директора Новотрубного завода В. Н. Дуев. Производство товаров народного потребления организовано в филиале предприятия 50 лет назад, а с 1968 года создан специальный цех. Новотрубники выпускают двенадцать видов кроватей, два вида спиннингов, детские и взрослые лыжные палки, которые аттестованы государственным Знаком качества.

За годы девятой и десятой пятилеток в комплексе со строительством новых цехов решались задачи по использованию высвобождающихся помещений для производства товаров народного потребления. Здание бывшего литейного цеха капитально отремонтировано, установлено пресовое и станочное оборудование. На участке по изготовлению рам кроватей смонтирован подвесной конвейер, установлены ванны для окраски, сушильные печи. Подвесной конвейер смонтирован и на участке окраски спинок кроватей. Это позволило механизировать некоторые операции, улучшить качество.

В прошлом году на заводе улучшена структура управления производством товаров народного потребления. Цех № 25 приравнен к основным. Введена должность заместителя главного инженера, создано конструкторско-технологическое бюро, которое занимается разработкой новых образцов, изучением конъюнктуры спроса, перспективным планированием.

Сейчас ведутся проектные работы по организации гальванического отделения с установкой двух автоматизированных линий для нанесения на продукцию защитно-декоративных покрытий. Это — и высокое качество, и рост производительности труда почти в два раза. Проектируется поточная линия по производству лыжных палок, которая позволит увеличить их выпуск в 1,8 раза. Намечено в одиннадцатой пятилетке решить вопросы по открытию поточных линий по производству шезлонгов, детских парт, кроватей, спиннингов.

Наряду с решением технических задач уделяем внимание оперативному и перспективному планированию, — сказал далее В. Н. Дуев. — Суточные и недельные графики производства товаров и поставки комплектующих изделий, проверка их исполнения — все это положительно повлияло на выполнение плановых заданий.

Руководство завода, партийная организация заботят-

ся об улучшении организации труда. Широкое распространение получили бригадные формы организации и оплаты труда с применением коэффициента трудового участия. Целеустремленно проводится работа по подбору и расстановке кадров. Тем не менее текучесть остается и в прошлом году составила почти 27 процентов. Это выше, чем по заводу. Средняя заработная плата рабочих в цехе товаров народного потребления 182 рубля при средnezаводской 240 рублей. Это объясняется более низкими тарифными ставками. Решение этих вопросов, а также выполнение намеченной программы по техническому перевооружению производства, улучшение его организации поможет увеличить выпуск продукции массового спроса.

Народные депутаты приняли развернутое решение о дальнейшем увеличении производства, расширении ассортимента и улучшении качества товаров народного потребления.

На сессии рассмотрены также мероприятия по выполнению наказов избирателей депутатами городского Совета 18 созыва. С докладом выступила секретарь горисполкома Т. А. Сердюк. Она сказала, что наказы избирателей отражают заботу советских людей об успешном выполнении планов экономического и социального развития, совершенствовании деятельности государственных и общественных органов. Работа по осуществлению наказов строится на основе широкой гласности. С этой целью нынче утверждён методический совет при кабинете советской работы горисполкома, который будет обобщать и распространять опыт депутатских групп, постов, постоянных комиссий.

В ходе избирательной кампании поступило 123 предложения. На утверждение предложены 52 наказа. Мероприятиями по их осуществлению намечено построить поликлинику для строителей, библиотеку по улице Трубников. Большой объем работ предстоит выполнить по развитию коммунального хозяйства и благоустройству. Должны быть капитально отремонтированы дороги и тротуары по улицам Калинина, Северной, Комсомольской, на Магнитке, в Талице, на Динасе. Намечено завершить строительство стадиона на Магнитке, мини-стадиона в поселке завода сантехизделий, построить спортивное поле с павильоном в Талице.

Включены в предложения такие вопросы, как увеличение количества автобусов на маршрутах № 7, 11, 13, открыть магазин «Цветы», улучшить наружное освещение в заурядной части города, Первомайке, на Пильной, установить два телефона-автомата в поселке завода сантехизделий и многое другое. Часть наказов, высказанных народным избранникам на предвыборных встречах, включена в пятилетний и текущие планы. К примеру, начало строительства торгового центра по улице Трубников намечено на 1984 год. В этом же году появится новый бытовой комбинат на Магнитке. Ведется проектирование автомайки для личного транспорта.

По второму вопросу также принято решение. На сессии утверждены правила содержания уличных и дворовых территорий, благоустройства города.



# ИЗ-ПОД ПРИЛАВКА...



ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРАВ И СВОБОД НЕОТДЕЛИМО ОТ ИСПОЛНЕНИЯ ГРАЖДАНИНОМ СВОИХ ОБЯЗАННОСТЕЙ.

ГРАЖДАНИН СССР ОБЯЗАН СОБЛЮДАТЬ КОНСТИТУЦИЮ СССР И СОВЕТСКИЕ ЗАКОНЫ, УВАЖАТЬ ПРАВИЛА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕЖИТИЯ, С ДОСТОИНСТВОМ НЕСТИ ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ ГРАЖДАНИНА СССР.

(Конституция СССР, Статья 59).

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 21 сентября 1981 года внесены некоторые изменения в Уголовный Кодекс Российской Федерации. В частности, в целях усиления борьбы с фактами грубых нарушений правил торговли введена статья 156-3 УК РСФСР, в ней говорится: «Продажа товаров со

складов, баз, из подсобных помещений торговых предприятий (организаций) или предприятий (организаций) общественного питания или сокрытие товаров от покупателей, совершенные из корыстной или иной личной заинтересованности, наказываются исправительными работами до одного года с лишением права занимать определенные должности или без такового или штрафом до 100 рублей.

Те же действия, совершенные повторно, наказываются лишением свободы до трех лет или штрафом до 500 рублей».

Об этом уже писалось в городской газете, и я не стал бы еще раз излагать содержание закона, если бы не забывчивость отдельных торговых работников. Некоторым из них этот закон все еще хочется обойти. И делается это с надеждой избежать ответственности.

31 августа состоялось судебное заседание городского народного суда, рассмотревшего уголовное дело по обвинению заведующей

магазином № 20 горпищеторга Е. Н. Гурьяновой. Она получала с мясоперерабатывающего завода колбасу, которая должна была появиться на прилавке. Однако в продаже появилась не вся полученная продукция. 11 килограммов колбасы «прима» Е. Н. Гурьянова продала двум знакомым. Колбаса продана из машины, а деньги в сумме 37 рублей 90 копеек внесены в кассу. Е. Н. Гурьянова «забыла» о том, что такая распродажа является преступлением. В суде она признала себя виновной полностью, пояснила, что продала колбасу, минуя торговый зал, в чем раскаивается.

Народный суд признал Е. Н. Гурьянову виновной и на основании статьи 156-3 УК РСФСР приговорил ее к штрафу в сумме 70 рублей в доход государства. Приговор вступил в законную силу.

Б. ЮНОШЕВ,  
зам. прокурора г. Первоуральска, советник юстиции.

## ПРАВОПОРЯДОК — ЗАБОТА КАЖДОГО

# РЕШАЯ СУДЬБЫ

Следователь — профессия непростая. Он знаток права, но вместе с тем и знаток человеческих душ. На этой трудной должности не так уж часто встретишь женщину, а вот Галина Александровна Космачева семнадцать лет трудится в городском отделе внутренних дел. Галина Александровна — капитан милиции, старший следователь. За долгие годы службы она расследовала немало уголовных дел, делала это квалифицированно, за что и награждена знаком «Отличник милиции». Коммунист, член партбюро городского отдела внутренних дел много внимания уделяет воспитательной работе в коллективе.

лейтенант Космачева получила должность дознавателя. Работа сложная, а опыта еще никакого. На первых порах полагалась на помощь старших товарищей, таких как С. И. Соломеин, А. Н. Бутаков.

«Очень запомнилось первое дело, которое расследовала, — вспоминает Галина Александровна, — Гражданка Сабурова, ранее судимая, систематически пьянствовала, скандалила, оскорбляла соседей, которые и обратились за помощью в милицию. Хочется отметить активность соседей. Они шли ко мне без всякого вызова, объясняли, давали показания, просили огрadyть их от хулиганки». Постепенно осваиваясь на новой работе, Галина Александровна знакомилась с делами, с людьми. Приходилось работать с подростками, что особенно сложно.

Вскоре лейтенанта Космачеву назначили следователем следственного отделения. Здесь работа связана с более сложными делами. Чем больше вникала она в ее премудрости, тем больше убеждалась, что не хватает ей профессиональных знаний, и Галина Александровна сдала экзамены в Свердловский юридический институт.

Опыт приходит с годами. Появился он и у молодого следователя. Еще уча в институте, она расследовала немало уголовных дел. Делала она это квалифицированно. Ее назначили старшим следователем. «За свои действия преступник должен понести наказание, но



наша цель, — говорит Галина Александровна, — воспитать человека».

17 лет — срок немалый, и добилась Галина Александровна многого. Капитан милиции, коммунист, окончила юридический институт, стала отличником милиции. «Чуткая, внимательная, качественно ведет следствие», — так отзываются о ней заместители начальника городского отдела внутренних дел В. А. Баутин.

Родилась Галина в семье рабочего. Мать умерла, когда дочке было четыре года. Воспитывалась у родственников. После окончания восьми классов приехала в Первоуральск. Начала ра-

ботать, когда ей не исполнилось и шестнадцати. Затем нашла свое призвание.

Вспоминаю все детали разговора с Галиной Александровной и ее коллегами и ловлю себя на мысли, как это трудно — не уступить в поисках истины, ни на час не позволить себе поддаться апатии, равнодушию, постоянно быть готовым к борьбе за справедливость, любить человека, пробуждать в нем высокие чувства даже тогда, когда он погряз в делах суетных и корыстных. Именно в этом видит свой гражданский долг Г. А. Космачева.

В. САБЕНИН, рабкор.

## ИЗ ЗАПИСОК НАРОДНОГО СУДЬИ

# РАВНОДУШИЕ ПРЕСТУПНО

Уголовное дело по обвинению Б. П. Галицких в совершении злостного хулиганства рассматривало выездное судебное заседание в красном уголке цеха № 1 Новотрубного завода. 9 июля Галицких, приняв изрядную порцию спиртного, стал приставать к женщине на автобусной остановке у лыжной фабрики. Оскорбил ее нецензурной бранью, угрожал расправой... и свою угрозу привел в исполнение, ударил женщину по лицу. Галицких осужден к лишению свободы. Но разговор в данном случае не о Галицких, он получил заслуженное наказание.

Борьба с преступными проявлениями, конечно, в первую очередь дело правоохранительных органов. Но только ли? Она становится более эффективной при содействии общественности.

— Куда только милиция смотрит, — можно слышать порой замечания отдельных граждан. Они возмущаются, видя правонарушение, но в кругу друзей или у себя дома за чашкой чая. «Моя хата с краю», «своя рубашка ближе к телу», — такую психологию иначе как потребительской не назовешь. К счастью, становится все меньше равнодушных и пассивных, которые предпочитают молчать, когда товарищ по работе несет через проходную краденую продукцию, когда хулиган избивает женщину.

А в тот день на автобусной остановке были не только женщины, много и мужчин. Но никто не сделал замечания хулигану, не одернул его. Видя пассивность окружающих, Галицких стал наглеть, от угрозы незамедлительно перешел к действиям. Кстати, потерпевшую возмутило, что никто из мужчин не шевелинул и пальцем. Лишь молчаливо наблюдали происходящее. Ей стало горько и обидно, что ее впервые в жизни ударили по лицу. Но куда глубже была рана, нанесенная равнодушиями.

«Если бы он стал пинать меня ногами, то и тогда они не оказали бы мне помощи», — сказала потерпевшая. А преступление можно было предотвратить, если бы сразу поставили на место хулигана. В этом гражданский долг каждого честного человека. Уголовный закон предусматривает, что, если в процессе пресечения преступного проявления гражданин причиняет преступнику вред, его действия признаются правомерными. Мы говорим об активной жизненной позиции советского человека. Эту активность надо поощрять с детства, со школьной скамьи ежедневно. Если же где-то допустить пробелы, то из зерен пассивности может вырасти преступное равнодушие.

В. КУРЧЕНКО,  
народный судья.

## НАША КОНСУЛЬТАЦИЯ

В пенсионном законодательстве приняты новые дополнения, которые начнут действовать в ближайшее время. 7 января 1980 года приняты Указ Президиума Верховного Совета СССР и постановление Совета Министров СССР об увеличении с 10 до 20 процентов надбавки к пенсии по старости, которые вступают в действие с 1 января 1983 г. Вот главные основания для назначения надбавки к пенсии по старости.

Рабочим и служащим, не-

# НАДБАВКА К ПЕНСИИ

прерывный стаж работы которых не менее 25 лет, а женщинам, имеющим детей, независимо от числа и возраста их, не менее 20 лет приходится на работу на одном предприятии, в учреждении, организации и одновременно имеющим право на надбавку к пенсии за общий стаж работы, устанавливается надбавка за этот стаж в размере 20 процентов пенсии. При ука-

занных условиях надбавка в пределах до 10 процентов пенсии начисляется сверх установленного максимального размера пенсии. Например, к максимальному размеру 120 рублей добавляется надбавка 10 процентов, то есть 12 рублей.

Наряду с непрерывным необходимым общим стажем работы для мужчин не менее 35 лет, а для женщин не

менее 30 лет. Как быть, если есть необходимый непрерывный и общий стаж, но лицо прекратило работу на предприятии? Указанная надбавка начисляется в случаях назначения и перерасчета пенсии лицам, работающим в качестве рабочих и служащих на 1 января 1983 года или позднее. Поэтому спешите трудоустроиваться на работу, товарищи пенсионеры.

# В АДМИНИСТРАТИВНЫХ ОРГАНАХ ГОРОДА

17 сентября состоялось очередное заседание административной комиссии исполкома городского Совета народных депутатов, на котором были вызваны нарушители паспортного режима. Например, у маляра СРСУ-3 Т. М. Ганцевой прожигает без прописки квартиру. Не имеет прописки по месту жительства разнорабочий Коуровская турбазы С. А. Дубинкин.

На основании Положения о паспортной системе СССР, утвержденной Постановлением Совета Министров СССР от 28 августа 1974 года, одиннадцать человек оштрафованы комиссией за

нарушение паспортного режима.

Работница треста столовых А. Н. Колодкина грубо нарушает правила содержания домашних животных. В ее комнате с общим коридором с другими квартиро-съемщиками обитают десятки кошек и собак, жилище находится в антисанитарных условиях, одна из собак искусила семилетнюю Оксану Пантелееву. Соседи обратились за помощью в административную комиссию горисполкома, которая наложила на Колодкину штраф и предложила ей избавиться от животных.

\* \* \*

Работче лыжной фабрики В. В. Щербakov и В. М. Алексеев решили похитить из цеха восемь пар детских лыж, но были задержаны в проходной. Они привлечены к административной ответственности и по постановлению народного судьи оштрафованы на 50 рублей каждый на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 13 декабря 1977 года «Об усилении ответственности за мелкое хищение государственного и общественного имущества». Указанная продукция возвращена фабрике.

Житель Новоуткинска

С. Н. Казарин не присмотрел за своими овцами, которые зашли пасти в картофельное поле. Депутат Новоуткинского поссовета Э. А. Великанов с двумя свидетелями составили акт о потраве картофеля. Административная комиссия исполкома поссовета на основании постановления Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1955 года «Об ответственности за потраву посевов» вынесла решение оштрафовать хозяина животных.

Шофер грузовика Коуровского леспромхоза Р. Ф. Альмукаев, нарушив

правила дорожного движения, столкнулся с автомобилем «Жигули», причинив владельцу материальный ущерб на 634 рубля.

Административная комиссия госавтоинспекции оштрафовала нарушителя на 30 рублей. Материальный ущерб, причиненный водителем «Жигулей», Альмукаев возместил.

\* \* \*

Начальник гаража совхоза «Битимский» В. Н. Лавров сел за руль своей легковой машины в пьяном виде и не имея водительских прав. Этот проступок обошелся ему в 50 рублей

штрафа. А шофера треста столовых Р. М. Шайхалова административная комиссия ГАИ лишила водительских прав на два года за управление государственным транспортом в нетрезвом состоянии. Основание для этого — Указ Президиума Верховного Совета СССР от 19 июня 1968 года «Об усилении административной ответственности за нарушение правил движения по улицам городов, населенных пунктов и дорогам».

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

21 сентября 1982 г., № 181



# ГОСТЕПРИИМНЫЙ СЕВЕРНЫЙ СОСЕД

Я преподаю географию. И потому очень люблю путешествовать. Побывала во всех уголках нашей Родины, кроме Дальнего Востока. Мечтала побывать и за рубежом. И вот нынче с группой преподавателей высших учебных заведений и общеобразовательных школ мне удалось познакомиться с Финляндией.

Наше путешествие началось с Хельсинки — города классической архитектуры с ансамблями в стиле ампира и ренессанса. И все же Хельсинки молод новыми зданиями, городами-спутниками, ставшими ныне международным эталоном современной планировки и архитектуры.

По планам совета городских уполномоченных в черте старого города 30 процентов территории отводится под парки, скверы и свободные незаселенные участки: на каждого жителя приходится 25 кв. м зеленой территории. В границах Большого Хельсинки размеры парково-зеленой площади на душу населения еще больше.

Мы посетили музей Лайна, олимпийский стадион, видели Дворец «Финляндия», где в 1975 году проходило Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе.

В Финляндии 26 раз бывал В. И. Ленин. В общей сложности он прожил там около трех лет. К нему сюда трижды приезжала его жена, друг и соратник Н. К. Крупская, здесь же он встречался с А. М. Горьким.

В период между 1905 и 1917 годами В. И. Ленин неоднократно бывал в Хельсинки. Во время своего последнего пребывания он жил на квартире у Кустая Ровно в Хаканими. Нынче здесь находится комната-музей В. И. Ленина, которую мы посетили, расписались в книге гостей, оставили уральские сувениры.

Видели и мемориальную доску, установленную по адресу Вуоринхенкату, 35. Она напоминает о том, что в этом доме весной 1906 года жил В. И. Ленин. Комната-музей в Хаканими передана государством Обществу друзей Финляндия — Советский Союз.

Турку, старейший город страны, расположен на семи холмах на берегу моря. В течение почти 600 лет этот город был столицей. Турку тоже связан с именем В. И. Ленина, и туристам из Советского Союза очень хотелось услышать из уст гда о пребывании Владимира Ильича в этом городе. Вот что мы узнали.

Многие русские революционеры находили себе убежище в Финляндии, где им оказывали помощь участники финского рабочего движения.

В декабре 1907 года В. И. Ленин был вынужден выехать из России в Финляндию и затем в Западную Европу.

В Финляндии, после пребывания в Оулукуля, он направился через Хельсинки в Турку. В поезде В. И. Ленин заметил за собой слежку. На станции Литойнен он выпрыгнул из вагона и дошел до Турку пешком, где связался с людьми, которые ему помогли.

Порт в Турку тщательно охранялся жандармами, поэтому В. И. Ленина по льду проводили в более безопасное место. Сначала из Турку проводник В. И. Ленина, член финской социал-демократической партии Людвиг Линдстрем на санях доставил его в Кирьяла. Отсюда, когда установился хороший санный путь, Ленин отправился на остров Лилль-Меле к крестьянину Гидеону Седерхольму. Лед не держал, путь можно было продолжить лишь после рождества. Портной Юхан Шехольм из Проствика провел Ленина на лыжах на остров Сейли. Здесь В. И. Ленин сел на пароход «Стелла», штурман которого был другом Шехольма. 28 декабря Ленин прибыл в Стокгольм и отсюда через Копенгаген в Европу.

В память о пребывании В. И. Ленина в Турку недалеко от музея изображены скульптурные композиции. Установлена мемориальная доска работы Тауно Торина, а в честь 60-летия независимости Финляндии город получил от города-побратима Ленинграда бюст В. И. Ленина, выполненный ленинградским скульптором М. К. Аникушиным.

Наша туристская группа возложила красные гвоздики к подножию памятника В. И. Ленину и минутой молчания почтила память вождя.

Тампере. Город сравнительно молодой и красивый, расположен на перешейке между крупными озерами, центр текстильной, бумажной, обувной и кожевенной промышленности.

В 1905 году в Тампере состоялась I и II конференции Российской социал-демократической рабочей партии, на первой конференции выступал В. И. Ленин. В помещении, где она происходила, Обществом друзей Финляндия — СССР в 1946 году был основан единственный в стране музей В. И. Ленина, который в настоящее время является государственным.

И вот мы в музее. В первом зале рассказывается о детстве и юности Володи Ульянова, а во втором размещены экспонаты, рассказывающие о пребывании В. И. Ленина в Финляндии, о его связях с финскими коммунистами. Экскурсовод с большой подробностью рассказала о деятельности Владимира Ильича. Здесь есть мебель из квартир финских активистов, где бывал и работал В. И. Ленин: диван, письменный стол, за которым он закончил книгу «Государство и революция», а также его личные вещи: часы, одежда.

Мы покидали гостеприимную Финляндию, страну трудолюбивого народа, суровой, но прекрасной природы. Страну, которая пользуется уважением во всем мире как активный борец за мир. У нее крепкие дружеские связи с Советским Союзом и другими социалистическими странами. Советские заказы помогли Финляндии в борьбе с безработицей. Дружественные отношения нужны нашим народам. Это диктуется интересами обоих государств.

Н. ТКАЧЕВА, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 6.

# СТАРТУЕТ ЮНОСТЬ

Тек уж получилось, что для первоуральцев всеобщее мероприятие — День бегуна — растянулось почти на три недели. Однако за это время почти каждый третий житель города вышел на старт. А состоявшиеся в минувшее воскресенье финальные забеги школьников и учителей вылились в праздничное зрелище.

...Распогодилось. И бежать ребятам было весело. 20 школ и два профтехучилища прислали сюда, в парк культуры и отдыха, своих представителей — 488 учеников и 202 преподавателя.

Сначала на кроссовые дистанции вышли самые маленькие физкультурники. Они преодолели 300 метров, и оказалось, что быстрее всех бегают Оля Скалкина (школа № 7) и Игорь Мухаметдинов (школа № 21).

Девочки пионерского возраста бежали тоже 300 метров, а отличился здесь Ира Гладкова из 21 школы. А вот их сверстники-мальчишки боролись на более длинной дистанции — 500 метров. И победил здесь ученик седьмой школы Илья Вайнштейн.

Старшеклассники, многие из которых уже не первый

год занимаются в спортивных секциях, показали хорошие результаты. А сильнейшими среди них были Алексей Минулин из школы № 12 (1000 м) и Наташа Сибирякова из 16-й школы (500 м). Хорошую конкуренцию этим ребятам составили Л. Никифоров из СГПТУ № 7, Е. Бадиков из школы № 21, Т. Сумбаева из третьей школы и Э. Камардина из четвертой. Они стали призерами соревнований.

В этот день 476 учеников сдали нормы ГТО по кроссу, 172 человека показали время юношеских спортивных разрядов, 32

физкультурники получили третий взрослый разряд, а двое — второй.

Успешнее всех в командном зачете среди десятилетних школ выступили школы № 21, 3 и 4, а среди восьмилетних — школы № 8 и 11.

У учителей возраст тоже не одинаков, поэтому и дистанции, на которых они состязались, — различные.

300 метров быстрее всех преодолела руководитель турклуба «Абрис» городского Дома пионеров и школьников Ж. М. Краевская, 500 — учитель пятой школы Е. В. Лузина, преподаватель этой же школы В. В. Лагунов первенствовал на отрезке в 1000 метров, а после 800 метров первым финишировал педагог из школы № 15 Э. Н. Воробьев.

Итак, спортивный праздник завершен. Он вскрыл большие резервы в развитии массовости физической культуры и спорта в Первоуральске. Не заметить этого, не поддержать делом, значит, сделать шаг назад.

А. МОСУНОВ.

На снимке: Ж. М. Краевская и ее воспитанники из секции ориентировщиков, которые участвовали в финальном забеге для взрослых на 3000 метров.

Фото Е. Фролова.



## ОСТОРОЖНО: ГАЗ!

В Билимбае по улице Луначарского к заводу термоизоляционных материалов прокладывается газопровод высокого давления. Жителям частных домов, находящихся в 15-метровой зоне по обе стороны нитки, необходимо вывести из подвалов сифонные трубки с фасада дома. Длина их наружной части должна быть не менее десяти сантиметров. Трубка необходима для проверки на загазованность, так как при неплотной изоляции трубопровода газ может проникнуть в подвалы. Это касается не только жителей улицы Луначарского, но и владельцев всех домов, находящихся в зоне газопровода.

## В ОПАСНОЙ ЗОНЕ

Эксплуатационникам треста Первоуральскмежрайгаз приходится дважды в месяц проверять плотность фланцев газопроводов. К сожалению, наши работники нередко не могут подобраться к месту контроля: дома огорожены высокими штакетниками, например, дом № 10 по ул. Комсомольской, № 5 по Корабельному проезду и т. д. Большая просьба к домоуправлениям обеспечить доступ к газопроводам.

Решением Свердловского облисполкома утверждены правила ведения земляных работ в двадцатиметровой

зоне газопровода, о чем не раз писалось в местной печати. Но некоторые предприятия ведут работы без согласования с трестом Первоуральскмежрайгаз. К ним относятся специализированное управление треста Уралтяжтрубстрой, Северский камнещебеночный за-

вод и другие.

Очень важно, чтобы все предприятия выполняли свои функции добросовестно, а индивидуальные владельцы домов делали то, что необходимо для их безопасности.

М. ШАДУРСКИЙ, начальник службы подземных сетей треста Первоуральскмежрайгаз.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

22 сентября в 9 часов утра в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городской семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской учебы и экономического образования. Приглашаются слушатели городской школы атеистов.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ЗОЛОТОЕ РУНО». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.  
Кинотеатр «Космос». «БЕЛЫЙ КЛЫК». Сеансы: 11 час.  
«КУДА ОН ДЕНЕТСЯ». Сеансы: 17, 19, 21 час.  
«МАРИЯ, МИРАБЕЛЛА». Сеансы: 9, 13, 15 час.  
Клуб филиала Новотрубного завода. «ЭСКАДРОН ГУСАР ЛЕТУЧИХ» (2 серии). Сеансы: 17, 20 час.  
Клуб Трудоселка. «НЕЗВАННЫЙ ДРУГ». Сеансы: 19, 21 час.

## ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СЕТИ

В автоматическую междугородную телефонную станцию, выход на которую осуществляется индексом «4», дополнительно включены:

| Город                         | Код     | Справочное в вызываемом городе |
|-------------------------------|---------|--------------------------------|
| Игра Удмуртской АССР          | 341 34  | 2-11-38                        |
| Камбарка Удмуртской АССР      | 341 53  | 2-22-42                        |
| Кез Удмуртской АССР           | 341 58  | 2-14-54                        |
| Сарапул Удмуртской АССР       | 341 37  | 2-37-37                        |
| Ува Удмуртской АССР           | 341 30  | 2-11-06                        |
| Затобольск Кустанайской обл.  | 314 55  | 6-20-02                        |
| Лисаковск Кустанайской обл.   | 314 033 | 21-11                          |
| Рудный Кустанайской обл.      | 314 31  | 3-54-32                        |
| Семиезерное Кустанайской обл. | 314 53  | 9-16-62                        |
| Урицк Кустанайской обл.       | 314 51  | 9-12-34                        |
| Березники Пермской обл.       | 342 42  | 5-53-99                        |
| Верещагино Пермской обл.      | 342 54  | —                              |
| Кизел Пермской обл.           | 342 55  | 2-23-54                        |
| Кудымкар Пермской обл.        | 342 60  | 2-16-13                        |
| Соликамск Пермской обл.       | 342 53  | 2-07-05                        |
| Чайковский Пермской обл.      | 342 41  | 4-20-99                        |
| Чусовой Пермской обл.         | 342 56  | 2-07-00                        |

За справками обращаться по телефонам 05 или 2-38-13.

Ревдинский городской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит запись на постоянно действующие курсы по специальностям: секретарь-машинистка, радиомеханик. За справками обращаться: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по тел. 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру 45,6 кв. м на 4 этаже на 2-комнатную малогабаритную и комнату. Обращаться: ул. Западная, 20—55, после 18 часов.

Меняется частный дом на кооперативную квартиру. Обращаться: Трудоселок, ул. 8 Марта, 17.

Требуется благоустроенная жилая площадь для семьи из 4 человек. Обращаться: пр. Космонавтов, 24-Б, кв. 62.

Требуется жилая площадь для одного человека. Обращаться: ул. Физкультурников, 5—3, тел. 2-11-41, после 20 часов.

Сердечно благодарим коллективы планово-экономического отдела Новотрубного завода, столовых «Урал» и № 37, а также всех родных, друзей, знакомых и соседей, разделивших с нами горе и оказавших помощь в похоронах нашей дорогой и любимой мамы, бабушки, прабабушки Анны Ивановны Симоновой.

Родные покойной



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.